Протокол № 4
От   11.01.2012г.
Председатель п/с: Быкадорова Л.Л.

Секретарь п/с: Фатеева С.А.
Присутствовало: 10 ч.

Отсутствовало: ---

                                                        Повестка дня:

1. Современное качество образования и принцип индивидуальности.                                                                                               

     /Модель выпускников/

                                                              Быкадорова Л.Л.
                                                              Агапова Е.А.

                                                              Свеколкина С.В.

                                                              Лисицына Г.А.
2. Интеграция учебной, внеурочной и внешкольной работы как основа творческого развития каждого ученика.

                                                              Адамова Л.Н.

                                                              Терехова Т.Н.

3. Подготовка  к проведению государственной итоговой аттестации.
                                                               Быкадорова Л.Л.

                                                               Лисицына Г.А.

                                                               Пуличева Е.В. (учитель русского языка и литературы)

4. Подготовка к аккредитации школы в 2012 году.

                                                               Быкадорова Л.Л.

     По первому вопросу слушали Быкадорову Л.Л., которая рассказала о современном качестве образования и принципе индивидуализации. В условиях модернизации российского образования большая роль отводится обсуждению различных вопросов, связанных с пониманием современного качества образования.  В качестве нормативно заданных результатов современного образования сегодня обсуждаются четыре группы результатов:
- определенный уровень достижения академических знаний (независимое оценивание знаний в форме ЕГЭ и ГИА);

- уровень понятийного и интегративного мышления;

- формирование определенных ключевых компетентностей;

- социальный (успешный) опыт.

При всем многообразии и различии интерпретаций в понимании ведущих принципов и, соответственно, результатов современного образования, которые даются различными научными группами, лабораториями, центрами сегодня, в их работе можно выделить приоритетное упоминание одного из двух принципов: индивидуального подхода и индивидуализации по отношению к школьникам. Исторически индивидуальный подход заключается в осознании необходимости передачи и усвоения каждым человеком общезначимых элементов культуры в виде знаний, умений и навыков. Сегодня в мире постоянно обновляющегося знания стало очевидно, что научить всему невозможно, но цель «научить всех» до сих пор поддерживается общеобразовательной школой. Принцип индивидуального подхода в обучении продолжает реализоваться, опираясь уже на современные исследования в психологии. Принцип индивидуализации состоит в том, что каждый учащийся проходит собственный путь к освоению того знания, которое именно для него сейчас является наиболее важным. В этом случае цель учителя при реализации этого принципа заключается в помощи каждому учащемуся в определении собственного образовательного пути и сопровождении его в построении индивидуальной образовательной программы.  Такой тип педагогического сопровождения индивидуальной образовательной программы и называется тьюторским сопровождением, и принцип индивидуализации становится ведущим при организации тьюторской деятельности учителя. При сопровождении индивидуальных образовательных программ школьников, педагогу необходимо учитывать их индивидуальные особенности. В современной образовательной ситуации, когда принцип индивидуализации обсуждается как один из существенных принципов организации образовательного процесса на все возрастных ступенях, осознанный заказ на собственный процесс образования со стороны школьника становится чрезвычайно важной задачей. Чтобы  принцип индивидуализации реализовался сегодня на уровне каждого школьника, ему необходимо владеть для этого культурой выбора и самоорганизации различных образовательных предложений в его собственную образовательную программу. Только при этом условии хаотичное пространство разнородных образовательных услуг выступит для учащегося ресурсом его собственного образовательного движения. Вот эта задача: использование всевозможного потенциала, который представляют сегодня для школьников различные вузы, центры, сфера дополнительного образования и т.д., с одной стороны, и построение каждым школьником и студентом своей собственной индивидуальной образовательной программы, с другой стороны, требует деятельности педагога, обладающего для этого специальными технологиями тьюторского сопровождения.
    Далее  выступила  Агапова Е.А., которая предложила модель выпускника детского сада (дошкольной группы). Елена Александровна ознакомила с целями и задачами предшкольного образования: 

- сохранение и укрепление физического и психического здоровья, создание условий, обеспечивающих эмоциональное благополучие каждого ребенка;

- обеспечение обогащенного познавательного, социально-нравственного, художественно-эстетического, речевого развития детей;

- формирование базисных основ личности;

- формирование предметно-развивающей среды и условий для разнообразной познавательной деятельности детей;

- создание модели взаимодействия детского сада, начальной школы и семьи во всестороннем развитии детей.

Готовность ребенка к школьному обучению определяется физической, личностной, интеллектуальной готовностью. Елена Александровна рассказала об ожидаемых результатах воспитания, развития детей в дошкольном возрасте:

- физическая готовность: состояние здоровья, определенный уровень морфофункциональной зрелости организма ребенка;

- личностная готовность: определенный уровень произвольности поведения, сформированность общения, самооценки и мотивации к учению;

- интеллектуальная готовность: развитие образного мышления, воображения и творчества, а также основ словесно-логического мышления: владение средствами познавательной деятельности, элементами учебной деятельности, планирование и контроль, наличие представлений о мире людей, вещей, природе. 
   Далее выступила Свеколкина С.В., которая рассказала о работе по формированию модели выпускника начальной школы. Светлана Васильевна прокомментировала  задачи и цели, стоящие перед классным руководителем на весь период обучения учащихся в начальной школе:

1. Формирование физически здоровой личности:

недопущение перегрузок учащихся в учебной деятельности;

оптимальная организация учебного дня и недели с учетом санитарно- гигиенических норм и возрастных особенностей детей;

соблюдение двигательного режима во время уроков и перемен;

привлечение учащихся к занятиям в спортивных секциях, проведение дней здоровья, спортивных соревнований.

   2. Развитие творческих способностей учащихся:

создание творческой атмосферы в школе путем организации развивающих занятий, проведения предметных месячников, декад, олимпиад, турниров смекалистых, математических марафонов, викторин, библиотечных уроков, встреч с интересными людьми.

  3. Организация учебно-воспитательного процесса:

совершенствование учебного плана, программ;

изучение и внедрение в практику педагогических технологий  

  4.Формирование творчески работающего коллектива учителей:

совершенствование работы методических объединений;

организация изучения методик развивающего обучения;

проведение семинаров;

участие в работе городских и областных семинаров по обмену опытом работы

систематизация наработок учителей;

подготовка материалов для аттестации учителей.

 Новая модель современной начальной школы качественного образования предполагает применение методов творческой деятельности и использования передовых технологий, выработки новых направлений реформирования начального образования.
  Далее выступила Лисицына Г.А., которая предложила  модель выпускника основной общеобразовательной школы.

 I. Уровень обученности,  сформированности ключевых компетентностей необходимых для дальнейшего профессионального образования, успешной трудовой деятельности:
Освоил все образовательные программы по предметам учебного плана.

Освоил на повышенном уровне сложности (или углубленно) учебные программы по (предметам)

Освоил содержание выбранного профиля обучения на уровне способном обеспечить успешное обучение в учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования.

Овладел … (включить перечень учебных предметов) на повышенном уровне.

Овладел основными общеучебными умениями и навыками необходимыми для дальнейшего профессионального образования и успешной трудовой деятельности:

основными мысленными операциями: анализа, синтеза, сравнения, конкретизации, абстрагирования, обобщения, систематизации, классификации, делать выводы, умозаключения;

навыками планирования, проектирования, моделирования, прогнозирования, исследовательской, творческой деятельности;

трудовыми умениями и навыками по работе с металлом, деревом, тканью, ухода за землей, животными, приготовления пищи, навыками самосохранения в экстремальных ситуациях;

основами восприятия, обработки, переработки, хранения, воспроизведения информации; информационными технологиями связанными с приемом, передачей, чтением, конспектированием информации, преобразованием информации; массмедийными, мультимедийными, Интернет технологией;

основами компьютерной грамотности, технического обслуживания вычислительной техники;

овладел умениями и навыками саморазвития, самосовершенствования, саморегуляции, личной и предметной рефлексии, смысла жизни, профессионального развития, профессионального развития;

овладел навыками языкового и речевого развития, культурой родного языка, владение иностранным языком.

II. Уровень ключевых компетентностей связанных с физическим развитием и укреплением здоровья:
Овладел знаниями и умениями здоровьясбережения

а) знание и соблюдение норм здорового образа жизни;

б) знание опасности курения, алкоголизма, токсикомании, наркомании, СПИДа;

в) знание и соблюдение правил личной гигиены, обихода;

г) знание особенностей физического, физиологического развития своего организма, типы нервной системы, особе5нностей темперамента, суточного биоритма и т.д.

д) знание и владение основами физической культуры человека.

III. Уровень сформированности ключевых компетенций связанных с взаимодействием человека и социальной сферы, человека и окружающего его мира.
Владение знаниями, умениями и навыками социального взаимодействия с обществом, общностью, коллективом, семьей, друзьями, партнерами;

Владение умениями и навыками сотрудничества, толерантности, уважения и принятия другого (раса, национальность, религия, статус, роль, пол), погашение конфликтов;

Владение основами мобильности, социальной активности, конкурентоспособности, умение адаптирования в социуме;

Владение знаниями, умениями и навыками общения (коммуникативная компетентность);

Основы устного и письменного общения, диалог, монолог, порождение и восприятие текста, знание и соблюдение традиций, этикета; кросс-культурное общение, иноязычное общение, деловая переписка, уровень воздействия рецепиента, особенности коммуникации с разными людьми.

Владение знаниями, умениями и навыками, связанными с гражданственностью;

Знание и соблюдение прав и обязанностей гражданина; воспитание свободы и ответственности человека, уверенности в себе, собственного достоинства, гражданского долга, самоконтроля в своих действиях, чувства патриотизма к своей Родине, малой Родине, гордости за символы государства (герб, флаг, гимн).

IV. Уровень сформированности культуры человека
Знание и использование ценностей живописи, литературы, искусства, музыки, науки, производства;

Знание и использование истории цивилизации, собственной страны, религии;

Владение основами экологической культуры;

Знание ценностей бытия, жизни.

Решили:
1. Классным руководителям 4, 9 классов, воспитателю дошкольной группы подготовить информацию итогов обучения и воспитания выпускников.
2. Классным руководителям 3,8 классов, воспитателю дошкольной группы в течение учебного года вести накопление и пополнение «дневника» ученика - своеобразного шлейфа итогов его обучения.
3. Формировать требование к выпускникам и корректировку учебных планов на перспективу в «программе развития школы».

                                                                    /Администрация/

    По второму вопросу слушали Адамову Л.Н., которая рассказала об интеграции учебной, внеурочной и внешкольной работы как основе творческого развития каждого ученика. Интеграция учебной, внеурочной и внешкольной работы как основа творческого развития каждого ученика. Педагогическое творчество представляет собой системное образование. Оно включает многие элементы, характеризующие личностно-профессиональную деятельность преподавателя, учителя, воспитателя. Творчество педагога, как система, функционирует и развивается вследствие интенсивного совершенствования каждого элемента и связей между ними. Эффективное управление системой урочно - внеурочных занятий может осуществлять лишь педагог, ориентирующийся на актуализацию личностных резервов, обладающий высоким уровнем профессиональной компетенции. Интеграция основного и дополнительного образования создает благоприятные условия для взаимодействия педагогов разных специальностей, формирования у подростков и старшеклассников целостной картины мира, комплексного педагогического влияния на личность школьника. Интеграция в образовании - не мода, не очередная компания. Она является отражением тех тенденций, которые характеризуют сегодня все сферы человеческой деятельности. В Законе Российской Федерации «Об образовании» сконцентрированы основные идеи и принципы школьной реформы: самоопределение личности, создание условий для ее самореализации и интеграции в мировую и национальную культуру; дифференцированный подход и вариантность в обучении, формирование у учащихся высокого уровня восприятия знаний и воспроизведение их в целостном объеме.   Система образования ориентирована на современные и перспективные виды деятельности. Это диктует поиск новых образовательных форм, стимулирует создание многопрофильных и разнообразных по своей структуре и функциям инновационных учреждений с нетрадиционными формами и методами обучения. Одним из видов инноватики является интеграция основного и дополнительного образования.

Интеграция - (лат) - восстановление, восполнение, объединение частей в целое (integer - целый), причем, не механическое соединение, а взаимопроникновение, взаимодействие,  взаимовидение. Существует много видов интеграции: по методам, приемам, способам, уровням, направлениям. Ученые считают, что интеграция ускоряет формирование убеждений и мировоззрения учащихся, дает большой выигрыш во времени. Учитель, интегрирующий на уроке различные предметы, должен учитывать противоречия сущности познания. Только обобщенные представления об окружающем мире дают возможность адекватно в нем ориентироваться. Интеграция уроков компьютерной графики и изобразительного искусства позволяет средствами информационных технологий соединять современные средства обучения с искусством. Учащиеся могут создать собственную графическую картину и выработать свой способ выражения творческого поиска. Задача учителя, планирующего интегрированный урок, - научить ребят мыслить собственными категориями, сопоставлять обобщенные выводы с конкретными явлениями. А для этого нужно, чтобы учащиеся пытались взглянуть на вещи, явления заново, как на непривычные для них.

Результатами интеграции могут стать:

▪ систематизация знаний;

▪ обобщение умений, способствующих комплексному применению знаний, их синтезу, переносу идей и методов из одной науки в другую, что лежит в основе творческого подхода к научной художественной деятельности человека в современных условиях;

▪ усиление мировоззренческой направленности познавательных интересов учащихся;

▪ более эффективное формирование убеждений и достижение всестороннего развития личности.

    Концентрации внимания способствуют уроки в нестандартной форме: урок-игра, урок-путешествие,  урок-конференция, урок-суд, урок-концерт и т.д.     

   К приёмам, мобилизующим внимание, можно отнести задания соревновательного характера: кто быстрее…, кто больше…, кто интереснее…. А также проблемные вопросы и задания. Как правило, они вызывают удивление, недоумение и, следовательно, желание вникнуть в задание, разобраться. 

        Широкие возможности повышения эффективности педагогической деятельности имеет интеграция разных учебных предметов. Интегрированные уроки нравятся детям, вызывают интерес к познанию, дают большой эмоциональный заряд, помогают видеть мир целым, гармоничным. Интеграция нескольких предметов является средством интенсификации урока, расширяет его информативную ёмкость, повышает творческий потенциал учащихся. 
        Идея интеграции стала в последнее время предметом интенсивных теоретических и практических исследований в связи с начавшимися процессами дифференциации в обучении.

        Интеграция дает возможность показать учащимся “мир в целом”, преодолев разобщенность научного знания по дисциплинам, а также высвобождаемое за этот счет учебное время использовать для полноценного осуществления профильной дифференциации в обучении.

        Иначе говоря, с практической точки зрения, интеграция предполагает усиление межпредметных связей, снижение перегрузок учащихся, расширение сферы получаемой информации учащимися, подкрепление мотивации обучения.

     Методической основой интегрированного подхода к обучению являются формирование знаний об окружающем мире и его закономерностей в целом, а также установление внутрипредметных и межпредметных связей в усвоении наук.

         Интегрированный курс – может выстраиваться на объединении нескольких учебных предметов вокруг определенной стержневой темы. Передвигая тематику занятий внутри каждого учебного предмета и добиваясь ее совпадения по горизонтальному признаку, можно выйти на укрупнение дидактических единиц и объединение отдельных тем различных учебных дисциплин в блоки. 

        Объединение материала в крупные блоки приводит к новой организационной структуре учебного процесса. Вместо урока основной организационной единицей становится учебный день или учебная неделя, что создает возможность более глубокого погружения в тему. Такие блоки, возможно, проводить в начальной школе.

  Для осуществления межпредметных связей в начальных классах есть все условия. 

  Во-первых, в классе работает один учитель, который ведет все предметы, и ему хорошо известен весь программный и пройденный материал начальной школы. На этой основе легко определить, какие учебные предметы могут взаимно дополнять изучаемый материал. 

        Во-вторых, учитель хорошо знает психологический климат, возрастные особенности, возможности класса. Это позволит ему решить, какими приемами и методами можно осуществить межпредметные связи.

        Интеграция - это не смена деятельности и не простое перенесение знаний или действий, которые усвоили дети, из одного предмета в другой для ликвидации утомительных повторных объяснений уже известного или для ускорения процесса обучения, или для закрепления знаний, умений и навыков. 

    Далее выступила Терехова Т.Н., которая рассказала об интеграции внеурочной и внешкольной работы. Проблема интеграции в образовательном процессе важна и современна. Ее актуальность продиктована социальными запросами, предъявляемыми к выпускнику. Современная система образования направлена на формирование интеллектуально развитой ЛИЧНОСТИ С ЦЕЛОСТНЫМ ПРЕДСТАВЛЕНИЕМ КАРТИНЫ МИРА. Предметная разобщенность становится одной из причин фрагментарности мировоззрения школьников. Одним из принципов разработки стандартов нового поколения является принцип интеграции содержания образования для формирования целостной картины мира: единства мира и человека, живущего в нем и его познающего, единства земли и космоса, единства вселенной. Важна общегуманистическая основа этого процесса – постановка в центр современного человека, с его местом и ролью в природной и социальной среде. Исследуются сложные связи человека и общества, человека и природы, человека и искусства, выясняются общечеловеческие, национальные, региональные ценности и особенности этих связей. Системообразующим фактором, интегратором является человек с его проблемами в сложном мире. 
Обычно под интеграцией понимают объединение некоторых частей, массивов учебного содержания из различных предметов, в результате которого возникает новообразование. В современной инновационной педагогической практике во множестве возникают новые, так называемые интегрированные курсы и уроки. В них продолжают видеть радикальное средство от таких серьезных недостатков традиционного образования как разобщенность учебных дисциплин, слабые возможности формирования у учащихся целостной картины мира, в то время как в современном мире преобладают тенденции к экономической, политической, культурной, информационной интеграции. Одна из форм внеклассной работы – кружок «Литературное слово» (руководитель Пуличева Е.В.)

Кружок развивает творческую деятельность, учит владению литературным языком, сочинению рассказов, стихотворений. Проводится корреспондентская работа, встречи, выпуск газеты. Литературная деятельность кружка является одним из механизмов профилизации учащихся. Продолжительная работа в кружке закономерно способствует развитию творческих способностей детей, профессиональных навыков, т.к. им по силам со временем решать все более сложные задачи.

Многие участники этого кружка становятся участниками школьных и  районных конкурсов (Никифоров И., Пуличева С., Агапов С., Иванова С., Фатеева А.).  Целью работы с учащимися хорового кружка «Колокольчик» (руководитель Терехова Т.Н.), служит формирование духовной культуры средствами вокального искусства. Формирование певческой и слушательской культуры учащихся, развитие эмоциональной, эстетической культуры,  артистизма, р слуха, чувства ритма, темпа, памяти (восприятия), вокальных, артистических способностей. Ребята этого кружка принимают активное участие в мероприятиях школы, участвуют в смотрах художественной самодеятельности районного масштаба.  В театральной студии (руководитель Свеколкина С.В.)  учащиеся разыгрывают  сценки по сказкам, стихотворениям, песням. Учатся  чувствовать и понимать эмоциональное состояние героев, вступать в ролевое взаимодействие с другими персонажами; владеть самыми элементарными, общими приемами актерского и вокального мастерства и уметь их применять:  свободное  дыхание дикция, артикуляция, фразировка, интонация подбор жестикуляции, работа над декламацией текста ролей и пр. Со своими спектаклями выступают перед сверстниками, детьми младших групп, родителями, иной аудиторией. С большим интересом учащиеся посещают кружок информатики (руководитель Фатеева С.А.). Здесь ребята знакомятся с устройством компьютера, учатся создавать различные документы, презентации. Использование  ИКТ  в кружковой работы позволяют ученикам наглядно представить результат 
своих действий, во внеклассной работе. Ребята вместе с учителем создают  презентации и видеоклип. Таким образом, компьютер значительно расширяет возможность предъявления информации, позволяет усилить мотивацию в работе кружка и активно вовлечь учащихся в творческий процесс. Использование возможностей компьютера на занятиях кружка позволяет открыть для детей замкнутое пространство кабинета и погрузиться в мир искусства, сотворчества с учителем и друг с другом, мир нового взгляда на обучение. Целью  кружка  (руководитель Лисицына Г.А.) является укрепление здоровья учащиеся. Ребята разучивают различные спортивные игры, отрабатывают  физические навыки,   занимаются подготовкой к различным школьным и районным соревнованиям. 

Решили:

1. Разработать подходы и технологии презентации и учета личности профессиональных достижений педагогов.

                                                                 /Л.Н.Адамова, март/

2. Классным руководителям и учителям-предметникам создавать на уроках, воспитательных мероприятиях необходимые условия для формирования у учащихся потребности в достижениях.

3. психологической и социально-педагогической службе школы ежегодно проводить диагностические исследования по выявлению у школьников уровня сформированности потребности в достижениях.

                                                               /С.В.Свеколкина/

4. Администрации школы учесть предложения участников педагогического совета и разработать на их основе школьный проект системы презентации учета личностных достижений учащихся и педагогов.

     По третьему вопросу слушали Быкадорову Л.Л, которая рассказала о подготовке к проведению государственной итоговой аттестации в 9 классе. В течение первого полугодия 2011 – 2012 учебного года  в школе велась целенаправленная, планомерная, систематическая подготовка участников педагогического процесса к новой форме аттестации. В соответствии с планом школы по подготовке и проведению итоговой аттестации в школе директор, заместитель директора по УВР, учителя – предметники, классные руководители также составили планы работы по подготовке учащихся к государственной (итоговой) аттестации. 

На педагогическом совете (протокол №1 от 30.08.2011г.) дан анализ результатов ГИА – 9 за  2010 – 2011 учебный год.

Вопрос подготовки к ГИА в течение первого полугодия  был на внутришкольном контроле. Изучалась работа учителей с КИМами, посещаемость занятий учащимися, наличие информационных стендов в классах, организация подготовки к ГИА  на уроках и индивидуальных занятиях.  Далее Людмила Леонидовна предложила ознакомиться с  нормативно-правовым регулированием проведения государственного экзамена по математике  в новой форме  в 2011-2012 учебном году. В марте на педагогическом совете будет рассмотрен вопрос: «Подготовка к государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов в 2011-2012 учебном году».

В начале 2011-2012 учебного года сформирована база данных по выпускникам 9 класса, которая обновляется в течение года. Сформирована нормативно-правовая база ЕГЭ и ГИА, где собраны все документы различных уровней управления образованием. Сформированы банки данных экзаменов по выбору учащимися 9-х класса, которые они будут сдавать в ходе проведения государственной (итоговой) аттестации за курс основного общего образования. Людмила Леонидовна предложила расписание консультаций:

Математика – вторник – 1415ч.

Русский язык – четверг – 1500ч.

Биология, химия, физика – суббота – 1415ч.

    Далее выступила Лисицына Г.А., классный руководитель учащихся 9 класса, которая рассказала о подготовке учащихся  к государственной аттестации. За первое полугодие были проведены четыре родительских собрания с  целью ознакомления родителей с нормативно-правовой базой  по государственной (итоговой) аттестации, планом подготовки  к ГИА.
    Далее выступила Пуличева Е.В., учитель русского языка и литературы, которая рассказала о системе  подготовки учащихся 9 класса к государственной итоговой аттестации - экзамену по русскому языку в традиционной форме и экзамену по выбору учащихся (3 чел.). Согласно плану подготовки к экзаменам консультации по русскому языку проводятся в четверг в 1500 часов. Все учащиеся добросовестно готовятся к итоговой аттестации: разбор текстов для изложений, ответы на билеты. Наиболее трудные вопросы рассматриваются подробно, для слабоуспевающих учащихся разработана программа подготовки к государственной итоговой аттестации.   
Решили:

1. Утвердить форму проведения экзаменов по выбору:

Русский язык – устно (билеты) – 3чел.

Биология – устно (билеты) -  4 чел.

Химия – устно (билеты) – 2 чел.

Физика – устно (билеты) – 1 чел.

2. Утвердить расписание консультаций:

     Математика – вторник – 1415ч.

     Русский язык – четверг – 1500ч.

     Биология, химия, физика – суббота – 1415ч.
3. Провести отслеживание уровня освоения образовательных программ по предметам гуманитарного цикла учащихся 4-9 классов.

                                                           /в течение 3 четверти/

  По четвертому вопросу слушали Быкадорову Л.Л., которая ознакомила с планом – графиком предоставления документов на государственную аккредитацию МБОУ Насонтовской ООШ, утвержденным Ростобрнадзором, с приказом Отдела Образования от 12.01.2012г.
Решили:
1. Провести педагогический совет по теме «Самообследование и самоанализ по направлениям деятельности школы».

                                                                             /март, отв. Быкадорова Л.Л./ 

Председатель п/с:                                         /Л.Л.Быкадорова/

Секретарь:                                                    /С.А.Фатеева/
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